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Špecifikácia databáz 

Predmetom zmluvy podľa článku III. zmluvy  je záväzok spoločnosti TREXIMA  udeliť 

MPSVR SR v zmysle § 65 a nasl., § 133 a § 135  Autorského zákona súhlas na použitie databáz 

špecifikovaných v tejto prílohe zmluvy, a to za podmienok dohodnutých v článku IV zmluvy 

a záväzok odovzdať databázy na dohodnuté používanie spôsobom a za podmienok 

dohodnutých v článku V zmluvy, a to za referenčné obdobia od 01. 01. 2020 (vrátane) do                     

31. 12. 2021 (vrátane). Databázou sa pre účely tejto zmluvy rozumie súbor dátových súborov 

vytvorených TREXIMOU zozbieraním dát od spravodajských jednotiek, ako aj doplnením dát 

z iných zdrojov, v rozsahu zodpovedajúcemu konkrétnemu štatistickému zisťovaniu podľa 

príslušných vyhlášok Štatistického úradu Slovenskej republiky o Programe štátnych 

štatistických zisťovaní v pôsobnosti MPSVR SR za konkrétne obdobie. Konkrétne štatistické 

zisťovanie podľa predchádzajúcej vety je jedno zo zisťovaní ISCP (MPSVR SR) 1-04, PM 

(MPSVR SR) 1-04 a V (MPSVR SR) 6-01, a to: V/A (MPSVR SR) 6-01, V/B (MPSVR SR) 

6-01. Databázy obsahujú v prípade zisťovania ISCP (MPSVR SR) 1-04 za štvrtý štvrťrok 

okrem dátových súborov za jednotlivé referenčné obdobia týchto zisťovaní podľa prvej vety 

tohto odseku aj dátové súbory obsahujúce kumulatívne ročné hodnoty jednotlivých 

premenných za každú štatistickú jednotku zachytenú v ktoromkoľvek z referenčných období 

spadajúcich do daného kalendárneho roka.  

Lehota na odovzdanie databáz špecifikovaných v bodoch 1. až 4. časti A tejto prílohy je určená 

v čl. V. v bode 5.1 Zmluvy. 

 

Táto príloha obsahuje bližšiu špecifikáciu dátových súborov požadovaných MPSVR SR 

a tvoriacich relevantné databázy pre účely tejto zmluvy. 

Časť A – Štatistické zisťovania 

1. Štatistické zisťovanie „Štvrťročný výkaz o cene práce“ (ďalej aj „ISCP (MPSVR 

SR) 1-04“)  

Dátové súbory zodpovedajúce štatistickému zisťovaniu ISCP (MPSVR SR) 1-04 realizovanému podľa 

vyhlášky Štatistického úradu Slovenskej republiky platnej pre referenčné obdobie, ktorou sa vydáva 

Program štátnych štatistických zisťovaní, sú dátové súbory, v ktorých každé pozorovanie obsahuje 

hodnoty premenných zhromažďovaných v štatistickom zisťovaní ISCP (MPSVR SR) 1-04 pre 

konkrétnu a jedinečnú štatistickú jednotku (tzv. mikroúdaje) pre daný štvrťrok podľa vzoru štatistického 

formulára, platného pre štatistické zisťovanie ISCP (MPSVR SR) 1-04 pre dané referenčné obdobie, 

ako aj ďalšie Zhotoviteľom doplnené dáta súvisiace so zberom dát alebo s konkrétnymi pozorovaniami 

podľa časti B tejto prílohy. Dátové súbory podľa predchádzajúcej vety musia byť v súlade s vyhláškou 

Štatistického úradu Slovenskej republiky, platnou pre príslušné referenčné obdobie,  ktorou sa vydáva 

Program štátnych štatistických zisťovaní, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a s charakteristikou 

bližšie špecifikovanou v písmenách a) až e) tohto bodu tejto prílohy. V prípade, že vyhláška 

Štatistického úradu Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní 

a ktorá je platná pre referenčné obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú, a charakteristika 

databázy ISCP (MPSVR SR) 1-04 bližšie špecifikovaná v písmenách a) až e) nie sú zosúladiteľné, 

prednosť majú požiadavky stanovené vyhláškou Štatistického úradu Slovenskej republiky, ktorou sa 

vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platný pre referenčné obdobie, za ktoré sa dátové 

súbory vyhotovujú.  
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a) Účel a využitie výsledkov štátneho štatistického zisťovania 

Účelom štátneho štatistického zisťovania je získať informácie o priemerných hodinových zárobkoch 

zamestnancov, o cene práce a diferenciácii miezd zamestnancov v jednotlivých triedeniach podľa 

tarifných tried, pohlavia, veku a vzdelania zamestnancov. Výsledky štátneho štatistického zisťovania sa 

využijú na vytvorenie porovnateľných štatistických zdrojov na regionálnej, národnej a medzinárodnej 

úrovni, plnenie Európskeho štatistického programu a na plnenie záväzkov vyplývajúcich z členstva 

Slovenskej republiky v medzinárodných organizáciách. Údaje o štruktúre a diferenciácii pracovných 

príjmov budú podkladom pre OECD na zhodnotenie mzdového vývoja  a hospodárskeho vývoja v 

členských štátoch v súvislosti s jednotnou európskou menovou politikou. 

 

b) Vecná (obsahová) charakteristika a postupy realizácie štátneho štatistického zisťovania 

Použitá metóda štátneho štatistického zisťovania: kombinované zisťovanie.   

Charakteristika premenných štátneho štatistického zisťovania: vyplatené mzdy podľa jednotlivých 

zložiek, základné tarifné mzdy, mzdové zvýhodnenia, príplatky, doplatky, náhrady mzdy, prémie  

a odmeny, poskytnuté plnenia zo zisku, náhrady za pracovnú pohotovosť, pohlavie a vek zamestnanca, 

kódy zamestnania podľa štatistickej klasifikácie zamestnaní (SK ISCO-08), tarifné triedy, dosiahnuté 

vzdelanie a odbor vzdelania, týždenný fond pracovného času, odpracovaný čas, pracovný úväzok, 

priemerný hodinový zárobok, pracovisko, priemerné počty voľných pracovných miest a obsadených 

pracovných miest.  Ďalšia špecifikácia požadovaných premenných je v písmene e) „Ďalšie informácie“ 

tohto bodu tejto prílohy. 

 

c) Vymedzenie spravodajských jednotiek 

Všetky podniky zapísané v obchodnom registri a fyzické osoby zapísané v živnostenskom registri, 

rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, samosprávne kraje, obce a iné neziskové organizácie 

so 100 a viac zamestnancami (vyčerpávajúce zisťovanie).   

Vybrané podniky zapísané v obchodnom registri a fyzické osoby zapísané v živnostenskom registri, 

rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, samosprávne kraje, obce a iné neziskové organizácie 

do 99 zamestnancov (výberové zisťovanie). 

Výberová vzorka musí obsahovať 100 percent všetkých spravodajských jednotiek podľa 

predchádzajúcej vety s počtom zamestnancov nad 99 osôb, najmenej 50 percent všetkých 

spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 50 až 99 (vrátane), najmenej 30 percent 

všetkých spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 20 až 49 (vrátane), najmenej 10 

percent všetkých spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 10 až 19 (vrátane) 

a najmenej 1 percento všetkých spravodajských jednotiek s  počtom zamestnancov v rozmedzí 1 až 9 

(vrátane). Vzorka je vytvorená pomocou stratifikovaného náhodného výberu bez opakovania, pričom 

stratifikačnými kritériami sú sekcie kódov SK NACE od A po S (vrátane), kraj sídla spravodajskej 

jednotky a veľkostná kategória štatistickej jednotky podľa predchádzajúcej vety. Za prípustnú mieru 

neodpovede sa považuje zozbieranie kompletne vyplnených formulárov v štatistickom zisťovaní ISCP 

(MPSVR SR) 1-04 od najmenej 85 percent spravodajských jednotiek v každej z veľkostných kategórií 

uvedených v tomto bode náhodne zaradených do štatistického zisťovania ISCP (MPSVR SR) 1-04 pre 

relevantné referenčné obdobie. Pre spravodajské jednotky, ktoré sú vo výberovom zisťovaní zaradené 

vyčerpávajúco, sa za prípustnú mieru neodpovede považuje zozbieranie kompletne vyplnených 

formulárov od najmenej 95 percent spravodajských jednotiek. Za kompletné vyplnenie formulára sa 

považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka doplnila chýbajúce údaje po dodatočnej komunikácii, 

prípadne ak opravila chybne vyplnené údaje. V prípade, ak spravodajská jednotka neodpovedala 

z dôvodu jej zániku, táto spravodajská jednotka sa nezapočítava do výpočtu miery neodpovede.  

 

d) Periodicita a lehoty na poskytovanie štatistických údajov 
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Periodicita štátneho štatistického zisťovania: štvrťročne.  

Lehota na poskytovanie štatistických údajov spravodajskou jednotkou: do 30. dňa po sledovanom 

štvrťroku. 

Dátové súbory obsahujúce kumulatívne ročné hodnoty jednotlivých premenných za každú štatistickú 

jednotku zachytenú v ktoromkoľvek z referenčných období spadajúcich do daného kalendárneho roka 

sa vyhotovujú s ročnou periodicitou. 

 

e) Ďalšie informácie 

Štatistickou jednotkou zisťovania je zamestnanec spravodajskej jednotky. Okruh do zisťovania 

zahrnutých zamestnancov je bližšie vymedzený v  štatistickom formulári ISCP (MPSVR SR) 1-04 

platnom za referenčné obdobie zisťovania (ako príklad je k dispozícii vzorový štatistický formulár zo 

dňa 1. júla 2020  na internetovej adrese: 

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-

centrum/2021/iscp_2021.pdf).1 

 

Referenčnými obdobiami štatistického zisťovania ISCP (MPSVR SR) 1-04 sú jednotlivé štvrťroky. 

Každý štvrťrok zisťovania bude pokrytý samostatným dátovým súborom, v ktorého názve bude uvedené 

označenie štvrťroku, ktoré daný súbor pokrýva (napr. ...2022Q3). Jednotlivé štvrťroky bežného roka sú 

obdobia ohraničené nasledujúcimi dátumami (vrátane):  

 

1. štvrťrok: 1. január – 31. marec,  

2. štvrťrok: 1. apríl – 30. jún, 

3. štvrťrok: 1. júl– 30. september, 

4. štvrťrok: 1. október– 31. december. 

 

Dátové súbory obsahujúce kumulatívne ročné hodnoty budú pozostávať z dát za obdobie od 1. januára 

do 31. decembra bežného roka. Údaje pre dátové súbory pre jednotlivé štvrťroky zisťovania (bez 

kumulácie) sú dopočítané na základe diferenciácie kumulovaných hodnôt prislúchajúcich totožnej 

štatistickej jednotke (zamestnanej osobe) získaných v súlade s príslušnou vyhláškou Štatistického úradu 

Slovenskej republiky o Programe štátnych štatistických zisťovaní a naň nadväzujúce príslušné záväzné 

vzory štatistických formulárov. 

 

Premenné obsiahnuté v dátových súboroch zodpovedajúcim štatistickému zisťovaniu ISCP (MPSVR 

SR) 1-04, pokrývajúcich jednotlivé štvrťroky, budú zodpovedať premenným obsiahnutým v 

štatistickom formulári ISCP (MPSVR SR) 1-04, platnom za referenčné obdobie zisťovania 

a premenným podľa časti B tejto prílohy, doplnenými Zhotoviteľom. V dátových súboroch ISCP 

(MPSVR SR) 1-04 obsahujúcich kumulatívne ročné hodnoty budú uvedené všetky premenné obsiahnuté 

v ktoromkoľvek z referenčných období spadajúcich do daného kalendárneho roka, za ktorý sa dátový 

súbor ISCP (MPSVR SR) 1-04 obsahujúci kumulatívne ročné hodnoty vyhotovuje.    

                                                           
1 Alternatívne je uvedený vzorový štatistický formulár dostupný aj na webovej adrese  

https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-

formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_

state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&_sk_susr_

isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_pubSrchOr=true&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_

SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_qeAb=ISCP+%28MPSVR+SR%29+1-

04&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_qeNa=%C5%A0tvr%C5%A5ro%C4%

8Dn%C3%BD+v%C3%BDkaz+o+cene+pr%C3%A1ce&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INS

TANCE_vyhi_suCo=SU010844&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_suYe=20

21&attachmentId=1185847177&attachmentName=f_iscpmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf 

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/iscp_2021.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/iscp_2021.pdf
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Jedinečným identifikátorom spravodajských jednotiek zaradených do dátových súborov bude 

identifikačné číslo organizácie podľa § 9 zákona 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, 

podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V prípade, že 

organizácia nemá pridelené IČO, je prípustné jej prideliť iný jedinečný konštantný identifikátor,  

umožňujúci jej identifikáciu naprieč všetkými databázami vykonanými v zmysle zákazky. Každá 

štatistická jednotka bude mať pridelený jedinečný konštantný identifikátor, umožňujúci jej identifikáciu 

naprieč všetkými dátovými súbormi tvoriacimi príslušnú databázu 

 

Zhotoviteľ poskytne Objednávateľovi potrebnú súčinnosť v procese validácie Zhotoviteľom 

odovzdaných dátových súborov (napr. pomocou replikácie výpočtov vybraných agregátnych štatistík a 

tabuliek), vrátane všetkých čiastkových výpočtov potrebných k výpočtu agregátnych hodnôt z 

mikroúdajov. 

 

2. Štatistické zisťovanie „Štvrťročný výkaz o pracovných miestach u samostatne 

zárobkovo činných osôb“ (ďalej aj „PM (MPSVR SR) 1-04“)  

Dátové súbory zodpovedajúce štatistickému zisťovaniu PM (MPSVR SR) 1-04, realizovanému podľa 

vyhlášky Štatistického úradu Slovenskej republiky platnej pre referenčné obdobie, ktorou sa vydáva 

Program štátnych štatistických zisťovaní, sú dátové súbory, v ktorých každé pozorovanie obsahuje 

hodnoty premenných, zhromažďovaných v štatistickom zisťovaní PM (MPSVR SR) 1-04 pre konkrétnu 

a jedinečnú štatistickú jednotku (tzv. mikroúdaje) pre daný štvrťrok podľa vzoru štatistického formulára, 

platného pre štatistické zisťovanie PM (MPSVR SR) 1-04 pre dané referenčné obdobie, ako aj ďalšie 

Zhotoviteľom doplnené dáta, súvisiace so zberom dát alebo s konkrétnymi pozorovaniami podľa časti 

B tejto prílohy. Dátové súbory podľa predchádzajúcej vety musia byť v súlade s vyhláškou Štatistického 

úradu Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platnou pre 

referenčné obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a s charakteristikou bližšie špecifikovanou 

v písmenách a) až e) tohto bodu tejto prílohy. V prípade, že vyhláška Štatistického úradu Slovenskej 

republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní, platná pre referenčné obdobie, za 

ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a charakteristika bližšie špecifikovaná v písmenách a) až e) nie sú 

zosúladiteľné, prednosť majú požiadavky stanovené vyhláškou Štatistického úradu Slovenskej 

republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platný pre referenčné obdobie, za 

ktoré sa dátové súbory vyhotovujú.  

 

a) Účel a využitie výsledkov štátneho štatistického zisťovania 

Účelom štátneho štatistického zisťovania je získať informácie o vzniknutých, zaniknutých, voľných  

a obsadených pracovných miestach. Výsledky štátneho štatistického zisťovania sa využijú pri tvorbe 

politiky v oblasti trhu práce, na plnenie Európskeho štatistického programu a na plnenie záväzkov 

vyplývajúcich z členstva Slovenskej republiky v medzinárodných organizáciách.  

 

b) Vecná (obsahová) charakteristika a postupy realizácie štátneho štatistického zisťovania 

Použitá metóda štatistického zisťovania: výberové zisťovanie.  

Charakteristika premenných štátneho štatistického zisťovania: počet vzniknutých a zaniknutých 

pracovných miest v sledovanom štvrťroku, dôvody zániku pracovných miest, počet voľných pracovných 

miest a obsadených pracovných miest k poslednému dňu sledovaného štvrťroka podľa štatistickej 

klasifikácie zamestnaní4) (SK ISCO-08) a charakteristika voľného pracovného miesta (popis 

zamestnania, kód zamestnania podľa SK ISCO-08, doba neobsadenia, kód pracovného úväzku, 
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vhodnosť pre absolventa, celkový počet voľných miest uvedeného zamestnania). Ďalšia špecifikácia 

požadovaných premenných je v písmene e) „Ďalšie informácie“ tohto bodu tejto prílohy. 

 

 

c) Vymedzenie spravodajských jednotiek 

Spravodajskými jednotkami sú samostatne zárobkovo činné osoby (SZČO) zapísané alebo nezapísané 

v živnostenskom registri, t. j. podnikatelia-fyzické osoby, slobodné povolania, samostatne hospodáriaci 

roľníci, ako aj ľubovoľné kombinácie týchto kategórií.  

Výberová vzorka musí obsahovať najmenej 50 percent všetkých spravodajských jednotiek podľa 

predchádzajúcej vety s počtom zamestnancov aspoň 20 osôb, najmenej 10 percent všetkých 

spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 10 až 19 (vrátane), najmenej 1 percento 

všetkých spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 1 až 9 (vrátane). Vzorka je 

vytvorená pomocou stratifikovaného náhodného výberu bez opakovania, pričom stratifikačnými 

kritériami sú sekcie kódov SK NACE od A po S (vrátane), kraj sídla spravodajskej jednoty a veľkostná 

kategória štatistickej jednotky podľa predchádzajúcej vety.  Za prípustnú mieru neodpovede sa považuje 

zozbieranie kompletne vyplnených formulárov v štatistickom zisťovaní PM (MPSVR SR) 1-04 od 

najmenej 85 percent spravodajských jednotiek v každej z veľkostných kategórií uvedených v tomto 

bode zaradených do štatistického zisťovania PM (MPSVR SR) 1-04 pre relevantné referenčné obdobie. 

Za kompletné vyplnenie formulára sa považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka doplnila 

chýbajúce údaje po dodatočnej komunikácii, prípadne ak opravila chybne vyplnené údaje. V prípade, 

ak spravodajská jednotka neodpovedala z dôvodu jej zániku, táto spravodajská jednotka sa nezapočítava 

do výpočtu miery neodpovede. 

 

 

d) Periodicita a lehoty na poskytovanie štatistických údajov 

Periodicita štátneho štatistického zisťovania: štvrťročne.  

Lehota na poskytovanie štatistických údajov spravodajskou jednotkou: do 30. dní  po sledovanom 

štvrťroku . 

 

e) Ďalšie informácie 

Štatistickou jednotkou je spravodajskou jednotkou udané pracovné miesto (voľné, vzniknuté alebo 

zaniknuté). Bližšia špecifikácia týchto typov pracovných miest je uvedená v aktuálnom štatistickom 

formulári PM (MPSVR SR) 1-04 zaregistrovanom Štatistickým úradom SR (ako príklad je k dispozícii 

vzorový štatistický formulár zo dňa 1. júla 2020 na internetovej adrese: 

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-

centrum/2021/pm_2021.pdf).2 

 

Referenčnými obdobiami štatistického zisťovania PM (MPSVR SR) 1-04 sú jednotlivé štvrťroky. 

Každý zo štvrťrokov zisťovania bude pokrytý samostatným dátovým súborom, v ktorého názve bude 

uvedené označenie štvrťroku, ktoré daný súbor pokrýva (napr. ...2022Q3). Jednotlivé štvrťroky sú 

obdobia ohraničené nasledujúcimi dátumami (vrátane):  

                                                           
2 Alternatívne je uvedený štatistický formulár dostupný aj na webovej adrese 

https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-

formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_

state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifec

ycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&

_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachm

entId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf.  

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/pm_2021.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/pm_2021.pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185854014&attachmentName=f_pmmpsvrsr104_21&attachmentType=pdf
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1. štvrťrok: 1. január – 31. marec,  

2. štvrťrok: 1. apríl – 30. jún, 

3. štvrťrok: 1. júl– 30. september, 

4. štvrťrok: 1. október– 31. december. 

 

Premenné zhromažďované v dátových súboroch, zodpovedajúcich štatistickému zisťovaniu PM 

(MPSVR SR) 1-04, pokrývajúcich jednotlivé štvrťroky budú zodpovedať premenným obsiahnutým v 

aktuálnom v štatistickom formulári PM (MPSVR SR) 1-04.  

 

Jedinečným identifikátorom spravodajských jednotiek zaradených do dátových súborov bude 

identifikačné číslo organizácie podľa § 9 zákona 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, 

podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V prípade, že 

organizácia nemá pridelené IČO, je prípustné jej prideliť iný jedinečný konštantný identifikátor 

umožňujúci jej identifikáciu naprieč databázami vykonanými v zmysle zákazky. Každá štatistická 

jednotka bude mať pridelený jedinečný konštantný identifikátor, umožňujúci jej identifikáciu naprieč 

všetkými dátovými súbormi uvedenými v Predmete zákazky.  

 

Zhotoviteľ poskytne Objednávateľovi potrebnú súčinnosť v procese validácie Zhotoviteľom 

odovzdaných dátových súborov (napr. pomocou replikácie výpočtov vybraných agregátnych štatistík a 

tabuliek), vrátane všetkých čiastkových výpočtov potrebných k výpočtu agregátnych hodnôt z 

mikroúdajov. 

3. Štatistické zisťovanie „Ročný výkaz o pracovných podmienkach a nákladoch na 

podnikovú sociálnu politiku“, konkrétne „Ročný výkaz o pracovných podmienkach a 

nákladoch na podnikovú sociálnu politiku v podnikateľskej sfére“ (ďalej aj „V 

(MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01“). 

Dátové súbory zodpovedajúce štatistickému zisťovaniu V (MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-

01, realizovanému podľa vyhlášky Štatistického úradu Slovenskej republiky, platnej pre referenčné 

obdobie, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní, sú dátové súbory, v ktorých každé 

pozorovanie obsahuje hodnoty premenných zhromažďovaných v štatistickom zisťovaní V (MPSVR SR) 

6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01 pre konkrétnu a jedinečnú štatistickú jednotku  (tzv. mikroúdaje), ako aj 

ďalšie Zhotoviteľom doplnené dáta, súvisiace so zberom dát alebo s konkrétnymi pozorovaniami podľa 

časti B tejto prílohy. Dátové súbory podľa predchádzajúcej vety musia byť v súlade s vyhláškou 

Štatistického úradu Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní, 

platnou pre referenčné obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a s charakteristikou bližšie 

špecifikovanou v písmenách a) až e) tohto bodu tejto prílohy. V prípade, že vyhláška Štatistického úradu 

Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platná pre referenčné 

obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a charakteristika bližšie špecifikovaná v písmenách a) až 

e) nie sú zosúladiteľné, prednosť majú požiadavky stanovené vyhláškou Štatistického úradu Slovenskej 

republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platný pre referenčné obdobie, za 

ktoré sa dátové súbory vyhotovujú.  

 

a) Účel a využitie výsledkov štátneho štatistického zisťovania 

Účelom štátneho štatistického zisťovania je získať informácie o pracovných podmienkach a mzdových 

podmienkach zamestnancov a informácie nevyhnutné na sledovanie nákladov vynaložených na 

podnikovú sociálnu politiku. Výsledky štátneho štatistického zisťovania sa využijú na zabezpečenie 

informácií o životných podmienkach a pracovných podmienkach v Slovenskej republike pre Európske 
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služby zamestnanosti (EURES). Súčasne budú získané údaje slúžiť aj na účely kolektívnych 

vyjednávaní, analýz a prognóz. 

 

b) Vecná (obsahová) charakteristika a postupy realizácie štátneho štatistického zisťovania 

Použitá metóda štatistického zisťovania: výberové zisťovanie.  

Charakteristika premenných štátneho štatistického zisťovania: zamestnávateľ, evidenčný počet 

zamestnancov, zmluvné vzťahy medzi zamestnávateľom a zamestnancami, ich spolupráca, mzdové 

nároky, minimálne mzdy, mzdové tarify, mzdové príplatky, zvýhodnenia a odmeny, pracovný čas, 

bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, sociálny fond, stravovanie a ďalšie formy podnikovej sociálnej 

politiky. Ďalšia špecifikácia požadovaných premenných je v písmene e) „Ďalšie informácie“ tohto bodu 

tejto prílohy. 

 

c) Vymedzenie spravodajských jednotiek 

Podniky zapísané v obchodnom registri, rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie a iné 

neziskové organizácie. Výberová vzorka musí tvoriť najmenej desať percent z populácie pokrytej 

zisťovaním. Za organizáciu spadajúcu do podnikateľskej sféry sa považujú organizácie, ktorých právna 

forma nie je uvedená v Číselníku právnych foriem organizácií spadajúcich do nepodnikateľskej sféry 

v prílohe č. 2, časti 4. Číselníky, bod 13. tejto zmluvy.. 

Výberová vzorka musí obsahovať najmenej 80 percent všetkých spravodajských jednotiek podľa 

predchádzajúcej vety s počtom zamestnancov nad 99 osôb, najmenej 30 percent všetkých 

spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 50 až 99 (vrátane), najmenej 10 percent 

všetkých spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 20 až 49 (vrátane). Za prípustnú 

mieru neodpovede sa považuje zozbieranie kompletne vyplnených formulárov v štatistickom zisťovaní 

V (MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01 od najmenej 85 percent spravodajských jednotiek v 

každej z veľkostných kategórií podľa predchádzajúcej vety zaradených do štatistického zisťovania V 

(MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01 pre relevantné referenčné obdobie. Za kompletné 

vyplnenie formulára sa považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka doplnila chýbajúce údaje po 

dodatočnej komunikácii, prípadne ak opravila chybne vyplnené údaje. V prípade, ak spravodajská 

jednotka neodpovedala z dôvodu jej zániku, táto spravodajská jednotka sa nezapočítava do výpočtu 

miery neodpovede. Za kompletné vyplnenie formulára v štatistickom zisťovaní V (MPSVR SR) 6-01 – 

V/A (MPSVR SR) 6-01 sa považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka nevyplní údaje, u ktorých 

existuje dôvodný predpoklad, že nie sú relevantné pre túto spravodajskú jednotku.    

 

d) Periodicita a lehoty na poskytovanie štatistických údajov 

Periodicita štátneho štatistického zisťovania: ročne.  

Lehota na poskytovanie štatistických údajov spravodajskou jednotkou: do 31. júla sledovaného roka. 

 

e) Ďalšie informácie 

Štatistická jednotka zisťovania je totožná so spravodajskou jednotkou. 

 

Referenčnými obdobiami štatistického zisťovania V (MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01 sú 

jednotlivé kalendárne roky. Každý rok bude pokrytý samostatným dátovým súborom, v ktorého názve 

bude uvedené označenie roku, ktorý daný súbor pokrýva (napr. 2023).  

 

Premenné, zhromažďované v dátových súboroch zodpovedajúcich štatistickému zisťovaniu V/A 

(MPSVR SR) 6-01 pokrývajúcich jednotlivé roky budú zodpovedať premenným v aktuálnom 

štatistickom formulári k zisťovaniu „V (MPSVR SR) 6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01“ zaregistrovanom 

Štatistickým úradom SR (ako príklad je k dispozícii  vzorový štatistický formulár zo dňa 1. októbra 
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zaregistrovanom Štatistickým úradom SR pod registračným číslom 1030/21 na internetovej adrese: 

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/v_a-mpsvr-sr-

6-01_2021.pdf).3  

 

Jedinečným identifikátorom spravodajských jednotiek zaradených do dátových súborov bude 

identifikačné číslo organizácie podľa §9 zákona 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, 

podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V prípade, že 

organizácia nemá pridelené IČO, je prípustné jej prideliť iný jedinečný konštantný identifikátor 

umožňujúci jej identifikáciu naprieč databázami vykonanými v zmysle zákazky.  

 

Zhotoviteľ poskytne Objednávateľovi potrebnú súčinnosť v procese validácie Zhotoviteľom 

odovzdaných dátových súborov (napr. pomocou replikácie výpočtov vybraných agregátnych štatistík a 

tabuliek), vrátane všetkých čiastkových výpočtov potrebných k výpočtu agregátnych hodnôt z 

mikroúdajov. 

 

4. Štatistické zisťovanie „Ročný výkaz o pracovných podmienkach a nákladoch na 

podnikovú sociálnu politiku“, konkrétne „Ročný výkaz o pracovných podmienkach a 

nákladoch na podnikovú sociálnu politiku v nepodnikateľskej sfére“ (ďalej aj „V 

(MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01“). 

Dátové súbory zodpovedajúce štatistickému zisťovaniu V (MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-

01, realizovanému podľa vyhlášky Štatistického úradu Slovenskej republiky, platnej pre referenčné 

obdobie, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní, sú dátové súbory, v ktorých každé 

pozorovanie obsahuje hodnoty premenných zhromažďovaných v štatistickom zisťovaní V (MPSVR SR) 

6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01 pre konkrétnu a jedinečnú štatistickú jednotku (tzv. mikroúdaje), ako aj 

ďalšie Zhotoviteľom doplnené dáta súvisiace so zberom dát alebo s konkrétnymi pozorovaniami podľa 

časti B tejto prílohy. Dátové súbory podľa predchádzajúcej vety musia byť v súlade s vyhláškou 

Štatistického úradu Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní 

platnou pre referenčné obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a s charakteristikou bližšie 

špecifikovanou v písmenách a) až e) tohto bodu tejto prílohy. V prípade, že vyhláška Štatistického úradu 

Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platná pre referenčné 

obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú a charakteristika bližšie špecifikovanou v písmenách a) 

až e) nie sú zosúladiteľné, prednosť majú požiadavky stanovené vyhláškou Štatistického úradu 

Slovenskej republiky, ktorou sa vydáva Program štátnych štatistických zisťovaní platný pre referenčné 

obdobie, za ktoré sa dátové súbory vyhotovujú.  

 

a) Účel a využitie výsledkov štátneho štatistického zisťovania 

Účelom štátneho štatistického zisťovania je získať informácie o pracovných podmienkach a mzdových 

podmienkach zamestnancov a informácie nevyhnutné na sledovanie nákladov vynaložených na 

podnikovú sociálnu politiku. Výsledky štátneho štatistického zisťovania sa využijú na zabezpečenie 

informácií o životných podmienkach a pracovných podmienkach v Slovenskej republike pre Európske 

                                                           
3 Alternatívne je uvedený štatistický formulár dostupný aj na webovej adrese 

https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-

formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_

state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifec

ycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&

_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachm

entId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf.  

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/v_a-mpsvr-sr-6-01_2021.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/v_a-mpsvr-sr-6-01_2021.pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1190062647&attachmentName=f_vampsvrsr601_21&attachmentType=pdf
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služby zamestnanosti (EURES). Súčasne budú získané údaje  slúžiť aj na účely kolektívnych 

vyjednávaní, analýz a prognóz. 

 

b) Vecná (obsahová) charakteristika a postupy realizácie štátneho štatistického zisťovania 

Použitá metóda štatistického zisťovania: výberové zisťovanie.  

Charakteristika premenných štátneho štatistického zisťovania: zamestnávateľ, evidenčný počet 

zamestnancov, zmluvné vzťahy medzi zamestnávateľom a zamestnancami, ich spolupráca, mzdové 

nároky, minimálne mzdy, mzdové tarify, mzdové príplatky, zvýhodnenia a odmeny, pracovný čas, 

bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci, sociálny fond, stravovanie a ďalšie formy podnikovej sociálnej 

politiky. Ďalšia špecifikácia požadovaných premenných je v písmene e) „Ďalšie informácie“ tohto bodu 

tejto prílohy. 

 

c) Vymedzenie spravodajských jednotiek 

Podniky zapísané v obchodnom registri, rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie a iné 

neziskové organizácie. Výberová vzorka musí tvoriť najmenej desať percent z populácie pokrytej 

zisťovaním. Za organizáciu spadajúcu do nepodnikateľskej sféry sa považujú organizácie, ktorých 

právna forma je uvedená v Číselníku právnych foriem organizácií spadajúcich do nepodnikateľskej 

sféry v prílohe č. 2, časti 4. Číselníky, bod. 13. tejto zmluvy. 

Výberová vzorka musí obsahovať najmenej 80 percent všetkých spravodajských jednotiek podľa 

predchádzajúcej vety s počtom zamestnancov nad 99 osôb, najmenej 30 percent všetkých 

spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 50 až 99 (vrátane), najmenej 10 percent 

všetkých spravodajských jednotiek s počtom zamestnancov v rozmedzí 20 až 49 (vrátane).  Za prípustnú 

mieru neodpovede sa považuje zozbieranie kompletne vyplnených formulárov v štatistickom zisťovaní 

V (MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01 od najmenej 85 percent spravodajských jednotiek v 

každej z veľkostných kategórií podľa predchádzajúcej vety zaradených do štatistického zisťovania V 

(MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01 pre relevantné referenčné obdobie. Za kompletné 

vyplnenie formulára sa považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka doplnila chýbajúce údaje po 

dodatočnej komunikácii, prípadne ak opravila chybne vyplnené údaje. V prípade, ak spravodajská 

jednotka neodpovedala z dôvodu jej zániku, táto spravodajská jednotka sa nezapočítava do výpočtu 

miery neodpovede. Za kompletné vyplnenie formulára v štatistickom zisťovaní V (MPSVR SR) 6-01 – 

V/B (MPSVR SR) 6-01 sa považujú aj prípady, kedy spravodajská jednotka nevyplní údaje, u ktorých 

existuje dôvodný predpoklad, že nie sú relevantné pre túto spravodajskú jednotku.    

 

d) Periodicita a lehoty na poskytovanie štatistických údajov 

Periodicita štátneho štatistického zisťovania: ročne. Lehota na poskytovanie štatistických údajov 

spravodajskou jednotkou: do 31. júla sledovaného roka. 

 

e) Ďalšie informácie 

Štatistická jednotka zisťovania je totožná so spravodajskou jednotkou. 

 

Referenčnými obdobiami štatistického zisťovania V (MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01 sú 

jednotlivé kalendárne roky. Každý rok bude pokrytý samostatným dátovým súborom, v ktorého názve 

bude uvedené označenie roku, ktoré daný súbor pokrýva (napr. 2023).  

 

Premenné, zhromažďované v dátových súboroch zodpovedajúcich štatistickému zisťovaniu V/B 

(MPSVR SR) 6-01 pokrývajúcich jednotlivé roky, budú zodpovedať premenným obsiahnutým 

v aktuálnom štatistickom formulári k zisťovaniu „V (MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01“ 

zaregistrovanom Štatistickým úradom SR (ako príklad je k dispozícii vzorový štatistický formulár zo 



príloha č. 1 zmluvy 

10 
 

dňa 1. októbra 2020 zaregistrovanom Štatistickým úradom SR pod registračným číslom 1031/21 na 

internetovej adrese: https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-

centrum/2021/v_b-mpsvr-sr-6-01_2021.pdf).4  

 

Jedinečným identifikátorom spravodajských jednotiek zaradených do dátových súborov bude 

identifikačné číslo organizácie podľa §9 zákona 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, 

podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V prípade, že 

organizácia nemá pridelené IČO, je prípustné jej prideliť iný jedinečný konštantný identifikátor 

umožňujúci jej identifikáciu naprieč databázami vykonanými v zmysle zákazky.  

 

Zhotoviteľ poskytne Objednávateľovi potrebnú súčinnosť v procese validácie Zhotoviteľom 

odovzdaných dátových súborov (napr. pomocou replikácie výpočtov vybraných agregátnych štatistík a 

tabuliek), vrátane všetkých čiastkových výpočtov potrebných k výpočtu agregátnych hodnôt z 

mikroúdajov. 

Časť B – Premenné doplnené Zhotoviteľom 

5. Špecifikácia Zhotoviteľom doplnených dát pre štatistické zisťovanie ISCP (MPSVR 

SR) 1-04: 

a. Identifikačné číslo miestnej jednotky organizácie, v ktorej zamestnanec pracuje 

b. Počet odpracovaných mesiacov zamestnancom v referenčnom období 

c. Priemerná hrubá mesačná mzda zamestnanca za referenčné obdobie 

d. Priemerná čistá mesačná mzda zamestnanca za referenčné obdobie 

e. Priemerná základná mesačná mzda zamestnanca za referenčné obdobie 

f. Dopočtový koeficient - relatívna váha zamestnanca v zisťovaní 

g. Hlavná skupina klasifikácie odborov vzdelania absolvovaných zamestnancom 

h. Skupina klasifikácie odborov vzdelania absolvovaných zamestnancom  

 

6. Špecifikácia Zhotoviteľom doplnených dát pre štatistické zisťovanie PM (MPSVR 

SR) 1-04: 

a. Identifikačné číslo miestnej jednotky spravodajskej jednotky 

b. Kód sekcie SK NACE číselníka ŠÚ SR určená podľa prevažujúcej činnosti 

spravodajskej jednotky alebo jej miestnej jednotky 

c. Kód divízie SK NACE číselníka ŠÚ SR určená podľa prevažujúcej činnosti 

spravodajskej jednotky alebo jej miestnej jednotky 

d. Kód podtriedy SK NACE číselníka ŠÚ SR určená podľa prevažujúcej činnosti 

spravodajskej jednotky alebo jej miestnej jednotky 

e. Veľkostná kategória spravodajskej jednotky v deľbe podľa počtu zamestnancov na 

nasledujúce kategórie: na zamestnávateľov s najviac 9 zamestnancami a s 10 a viac 

zamestnancami  

                                                           
4 Alternatívne je uvedený štatistický formulár dostupný aj na webovej adrese 

https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-

formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_

state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifec

ycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&

_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachm

entId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf.  

https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/v_b-mpsvr-sr-6-01_2021.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/2021/v_b-mpsvr-sr-6-01_2021.pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
https://zber.statistics.sk/zber-udajov/zoznam-statistickych-formularov?p_p_id=sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_resource_id=generateFile&p_p_cacheability=cacheLevelPage&p_p_lifecycle=1&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_javax.portlet.action=showDetail&_sk_susr_isis_pub_survey_portlet_SurveyPortlet_INSTANCE_vyhi_navigationType=DETAIL_VIEW&attachmentId=1185908115&attachmentName=f_vbmpsvrsr601_21&attachmentType=pdf
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f. Právna forma spravodajskej jednotky 

g. Okres sídla spravodajskej jednotky 

h. Kraj sídla spravodajskej jednotky 

i. Dopočtový koeficient - relatívna váha spravodajskej jednotky v zisťovaní 

 

7. Špecifikácia Zhotoviteľom doplnených dát pre štatistické zisťovanie V (MPSVR SR) 

6-01 – V/A (MPSVR SR) 6-01 a V (MPSVR SR) 6-01 – V/B (MPSVR SR) 6-01: 

a. Identifikačné číslo miestnej jednotky organizácie 

b. Kód sekcie SK NACE číselníka ŠÚ SR 

c. Kód divízie SK NACE číselníka ŠÚ SR 

d. Okres sídla spravodajskej jednotky 

e. Kraj sídla spravodajskej jednotky 

f. Kód druhu vlastníctva podľa číselníka ŠÚ SR 

g. Kód právnej formy podľa číselníka ŠÚ SR 

h. Zahraničné vlastníctvo 

i. Sféra podnikania (podnikateľská, nepodnikateľská) 

j. Dopočtový koeficient - modul 1 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

k. Dopočtový koeficient - modul 1 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

l. Dopočtový koeficient - modul 2 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

m. Dopočtový koeficient - modul 2 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

n. Dopočtový koeficient - modul 3 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

o. Dopočtový koeficient - modul 3 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

p. Dopočtový koeficient - modul 4 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

q. Dopočtový koeficient - modul 4 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

r. Dopočtový koeficient - modul 5 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

s. Dopočtový koeficient - modul 5 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

t. Dopočtový koeficient - modul 6 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

u. Dopočtový koeficient - modul 6 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

v. Dopočtový koeficient - modul 7 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

w. Dopočtový koeficient - modul 7 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

x. Dopočtový koeficient - modul 8 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 
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y. Dopočtový koeficient - modul 8 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

z. Dopočtový koeficient - modul 9 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

aa. Dopočtový koeficient - modul 9 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

bb. Dopočtový koeficient - modul 10 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

cc. Dopočtový koeficient - modul 10 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

dd. Dopočtový koeficient - modul 11 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

ee. Dopočtový koeficient - modul 11 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

ff. Dopočtový koeficient - modul 12 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

gg. Dopočtový koeficient - modul 12 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

hh. Dopočtový koeficient - modul 13 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

organizácií 

ii. Dopočtový koeficient - modul 13 - relatívna váha spravodajskej jednotky podľa počtu 

zamestnancov 

Časť C – Formáty a požadované súbory 

Zhotoviteľ je povinný odovzdať súbory tvoriace databázy bližšie špecifikované v tejto prílohe 

vo formáte CSV (comma-separated-values) so separátorom v podobe zvislej čiary „|“ zodpovedajúcej 

znaku ASCII 124 v decimálnom označení ASCII, kódovaním „UTF-8“, s oddeľovačom desatinných 

miest v podobe bodky „.“ zodpovedajúcej znaku ASCII 46 v decimálnom označení ASCII 

a dátumovými premennými vo formáte „YYYY-MM-DD“, kde „YYYY“ predstavuje rok, „MM“ 

predstavuje mesiac v rozpätí od „01“ do „12“ a „DD“ predstavuje deň v rozpätí od „01“ do „31“. 

Zhotoviteľ je povinný odovzdať za každé zisťovanie a za každé referenčné obdobie bližšie 

špecifikované v tejto prílohe  

(i) Prvotný dátový súbor. Tento dátový súbor obsahuje pôvodne vyzbierané dáta od 

spravodajských jednotiek bez ďalších úprav. 

(ii) Dátový súbor po očistení. Pre tvorbu tohto dátového súboru Zhotoviteľ identifikuje chybné 

alebo podozrivé pozorovania a realizuje ich korekciu v spolupráci so spravodajskou 

jednotkou. V prípade chýbajúcich údajov Zhotoviteľ v spolupráci so spravodajskou 

jednotkou zabezpečí ich doplnenie. Zhotoviteľ zavedie ku každej premennej odvodenú 

binárnu premennú označujúcu pozorovania, u ktorých sa potvrdila chyba v odovzdaných 

dátach v tejto fáze preverovania dát. Pri identifikácii chýb alebo podozrivých pozorovaní 

Zhotoviteľ kladie dôraz najmä na 

a. Identifikáciu prípadov jednotkovej neodpovede a ich odstránenie opakovaným 

kontaktovaním spravodajskej jednotky 

b. Identifikáciu prípadov položkovej neodpovede a ich odstránenie opakovaným 

kontaktovaním spravodajskej jednotky 
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c. Premenné vyplnené hodnotami, ktoré nespadajú do rozsahu prípustných hodnôt (napr. 

nulové alebo negatívne hodnoty v premenných popisujúcich počet zamestnancov alebo 

hodnoty mimo rozsahu uvedeného v relevantnom číselníku) 

d. Premenné vyplnené hodnotami, ktoré nespadajú do rozsahu obvyklých alebo 

legislatívne prípustných hodnôt (napr. ak sa po výpočte priemernej hodinovej mzdy 

ukáže, že zamestnanec zarába menej ako platnú minimálnu mzdu, takéto pozorovanie sa 

musí revidovať; overenie a revízia sa tiež koná pri hodnotách, ktoré sa extrémne 

odchyľujú od sektorálnych a regionálnych priemerov). 

e. Odpovede, ktoré sú vyplnené v súlade s technickými požiadavkami (napríklad 

používanie medzery, bodky, alebo čiarky na oddeľovanie tisícov) ale nie sú uvedené v 

správnej škále, napríklad 1(rok) namiesto 12 (mesiacov)) 

f. Kódovanie chýbajúcich alebo „neaplikovateľné - NA“ odpovedí tak, aby nebola 

potrebná ďalšia harmonizácia 

g. Kódovanie odpovedí pri otázkach s viacerými povolenými odpoveďami tak, aby nebola 

potrebná ďalšia harmonizácia 

Tento dátový súbor tiež obsahuje dopočítané váhy, ktoré umožňujú výpočet populačných 

parametrov na základe vybranej vzorky. Vzhľadom na spôsob zostavovania vzorky, 

Objednávateľ očakáva, že ku každej štatistickej jednotke bude  priradená váha, ktorá je rovná 

inverznej hodnote pravdepodobnosti, že daná štatistická jednotka bude zahrnutá vo 

výberovom zisťovaní. 

Zhotoviteľ odovzdá Objednávateľovi dátové súbory podľa bodov (i) až (ii), vrátane dokumentácie 

špecifikujúcej základné charakteristiky vzorky, zberu a imputácie dát definície premenných (vrátane 

odvodených premenných), použité skratky a číselníky umožňujúce interpretáciu prípustných hodnôt pre 

premenné. Zhotoviteľ identifikuje prípadné údaje doplnené z iných zdrojov, ako je samotné štatistické 

zisťovanie, ku ktorému sa vykonaná databáza viaže, a uvedie, z akých zdrojov boli doplnené údaje 

čerpané. K dátovým súborom viažucim sa k poslednému obdobiu referenčného roka pre každé zo 

zisťovaní ISCP (MPSVR SR) 1-04, PM (MPSVR SR) 1-04,  a V (MPSVR SR) 6-01, V/A (MPSVR SR) 

6-01, V/B (MPSVR SR) 6-01 je Zhotoviteľ povinný priložiť správu                          o kvalite v zmysle 

platnej vyhlášky Štatistického úradu Slovenskej republiky o správe o kvalite zostavenej štatistiky. 

Súbory obsahujúce dokumentáciu budú obsahovať informácie podľa tohto odseku v slovenskom jazyku 

vo formáte textového súboru (.txt) alebo formáte Office Open XML Document (.docx).  

Štruktúra všetkých odovzdaných dátových súborov je nasledovná: každý riadok obsahuje informácie o 

jednej štatistickej jednotke. Riadok je identifikovaný unikátnym kódom. Stĺpce sú premenné definované 

v dokumentácii, ktorú Zhotoviteľ odovzdá s dátovými súbormi. 

 


